

“我们都是追梦人”

吕梁山护工脱贫致富事迹巡演走进文水

本报讯 近日,“我们都是追梦人”——2019年吕梁山护工走出大山脱贫致富事迹巡演走进文水,在文水县影剧院隆重举行。11名吕梁山护工代表走上舞台,讲述他们在大城市追梦的故事。文水县干部、群众、学生近800人一起观看和分享吕梁山护工的精彩人生。

文水县委副书记王峰首先致辞,希望文水县贫困劳动力能向今晚的优秀护工代表们学习,积极投身到转移就业之中,自强自立、奋斗追梦,成就精彩人生。

巡演通过播放影像短片、现场采访、互动、穿插文艺节目等方式,由许连红等11名吕梁山护工饱含深情,用质朴的语言讲述了各自走出大山、踏实苦干,在大城市就业致富的感人故事。其中,文水籍护工张雪梅面对家乡人民,讲述她当护工一路打拼的历程和现在的幸福生活,鼓励家乡的姐妹们积极响应政府的号召,勇敢地走出去,创造属于自己的美好新生活。现场气氛热烈,掌声阵阵,台上台下激情互动,大家纷纷表示,要学习吕梁山护工精神,激发脱贫攻坚的内生动力,积极投身到全面建成小康社会的奋斗中去。(冯增清)



全市体育场地统计调查动员暨培训会举办

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 温保翠)3月29日,全市体育场地统计调查动员暨培训会召开。全市13个体育行政部门分管局长、相关工作负责同志、市教育局、市文化和旅游局、市统计局相关负责人参加会议。

体育场地统计调查工作是全国第四次经济普查工作的重要组成部分,这次培训会既是市调查业务骨干培训会,也是调查工作的动员会,这次统计调查是自2013年第六次全国体育场地普查以来我国规模最大、内容最全的体育场地调查工作。按照国家体育总局、国务院第四次全国经济普查领导小组办公室工作要求和我省的统一安排部署,依照《中华人民共和国统计法》《体育统计工作管理办法》等条例,我市体育场地统计调查工作由体育局牵头,联合市教育局、市文化和旅游局、市统计局,四家单位共同实施。

截至2013年12月31日,我市共有体育场地2598个,面积共489万平方米,人均场地面积只有1.26㎡,低于全国人均1.46㎡的水平。这次普查及时、准确、全面地掌握了市各地体育场地主要信息,摸清真家底,做好数据分析,统筹规划、科学布局、均衡配置体育场地设施资源,主动适应新形势新任务新要求,为各级政府部门及体育管理部门制定发展政策、实施监督管理提供依据,对推动我市体育事业与经济社会的协调发展、加快推进体育强国建设、建成小康社会和实现中国梦具有重要意义。

此次体育场地统计调查工作时间紧、任务重、指标多,是一项需要社会各部门、各行业配合协作的工作。各单位各部门要提高政治站位,高度重视体育场地统计调查工作,加强组织领导,提高思想认识,做好经费保障和舆论宣传。参会代表要认真完成培训学习任务,依法进行调查,确保统计数据真实准确。肩负起第四次全国经济普查体育场地统计调查的光荣使命。

2018年度最美吕梁山护工暨首届吕梁山护工微电影颁奖典礼举行

石楼县文学爱好者霍爱兰获最佳编剧奖

本报讯(记者 木二东 通讯员 陈钰)近日,在由中共吕梁市委、吕梁市人民政府主办的“2018年度最美吕梁山护工暨首届吕梁山护工微电影颁奖典礼”上,由石楼县文学爱好者、业余编剧霍爱兰创作编写的微电影《懒汉孟德财》获一等奖,霍爱兰获唯一一位最佳编剧奖。

霍爱兰是吕梁市作协会员,业余编剧,现在石楼县新闻办工作。由她创作编写的微电影《彩礼》《懒汉孟德财》《能人李二狗》,小品《我不当贫困户》《女子民兵班的一天》《无悔的爱》《现代杨白劳》《孝心之光》《乡

恋》等作品,均获得观众好评。

“这个荣誉不是我个人的,它是我们石楼县委宣传部共同的荣誉。在创作的过程中,宣传部闫建军部长和新闻办王永平主任从各方面给予我大力的鼓励和支持。闫建军部长全程参与策划,全程指导、把关,通过一次次修改才最后成型。市委、市政府推出的‘吕梁山护工’这项重大的决策,正在改变着千千万万个贫困家庭的命运。作为一名新闻工作者,我曾采访过许许多多的护理护工兄弟姐妹,正是他们的一桩桩一件件感人事迹,为我的创作提供了鲜活的事例。”霍爱兰告诉记者。



霍爱兰在颁奖典礼现场

珍爱生命 防患未然

离石区环卫中心举办消防安全知识培训会

本报讯 为进一步提高广大职工消防安全意识,增强每个人的自我保护能力,掌握对突发火灾等事件的预防、应变、处置技能,在“改革创新、奋发有为”大讨论如火如荼开展之际,3月27日,离石区环卫中心举办了消防安全知识培训讲座。该中心全体管理人员聆听了由吕梁市众安消防培训中心主任郝鹏讲授的消防安全知识。

培训会上,郝鹏运用多媒体课件,针对日常生活中常见的火灾事故以及家庭火灾、私家车起火时逃生注意事项和简单有效的灭火器、灭火毯、防烟面具等消防器材展开了消防安全知识宣传教育培训。同时,结合典型案例以及发生在省内外普通人身边的一些大小火灾事故的实例视频现场,图文并茂、认真细致地解说了近年发生的多起重大火灾事故,分析了火灾发生的原因和危害,并从查找火灾隐患、扑救初期火灾、逃生火灾现场、避险自救以及防止处理的应对办法,进行了详细而深刻的讲解。同时,介绍了各类消防器材的使用,现场演示了报警器、灭火器的正确使用办法,如何逃离火灾现场等。

通过观看惨痛的事故教训、触目惊心的画面和视频,与会人员心灵受到了极大的震撼,感受到了火灾的残酷无情,深切体会到消防安全的重要性,进一步提升了自身的安全防火意识,掌握了灭火器材的使用方法,增强了个人预防、处置火灾事故的自救、自救能力。大家纷纷表示,消防安全关系生命财产安全,今后将积极主动做好家庭生活中用电、用气、用火知识的消防安全事项,定期做好消防安全检查,杜绝火灾事故发生。(李海兰)

肇事逃逸再次撞车

本报讯 3月22日,汾阳交警大队综合整治组民警在市区例行巡逻检查行驶至狄青路段时接路边群众举报,前方有辆小型轿车肇事逃逸,民警随即根据群众所指方向沿路追击。

在追击过程中,民警发现该车沿文峰路行驶转至英雄南路时将一辆五菱面包车碰撞,后又逃至洪南社村附近弃车逃逸,民警一路尾随至一农户家中成功将该驾驶人抓获。

由于该驾驶人在两次碰撞过程中手臂被划伤,大队民警先带该驾驶人前往医院进行包扎,后对其进行

民警出击随即被抓

酒精检测,检测结果显示为153mg/100ml,为醉酒后驾驶机动车。因该驾驶人涉嫌肇事逃逸,现已将该驾驶人移交事故中队做进一步调查。(本报通讯员)



吕梁市扫黑除恶专项斗争应知应会60题(6)

二十、我市扫黑除恶专项斗争宣传工作十项任务是什么?

为加强扫黑除恶专项斗争,使中央和省、市关于开展扫黑除恶专项斗争的主要精神、目的意义、任务目标、具体要求和安排部署等做到家喻户晓、人尽皆知,我市专门下发文件,要求各级各部门要认真完成好以下十项宣传任务:

- 1、各县市区主要领导要在当地电视台发表关于开展扫黑除恶专项斗争的专题讲话,动员全社会广泛参与扫黑除恶专项斗争;
- 2、要根据市扫黑除恶专项斗争领导组的要求,统一时间、精心准备、周密部署,由主要领导亲自参与,在本县市区中心广场每季度开展一次不同形式的扫黑除恶专项斗争集中宣传活动;
- 3、要在各县市区城区各重点街道、重点小区、重点部位以及各乡镇每个自然村村“两委”办公地点、活动中心、主要街道以及所属各工矿企业单位悬挂、张贴、书写扫黑除恶专项斗争

宣传条幅、宣传图片、宣传展板及两院、两部通告,努力做到家喻户晓;

4、要开展巡回宣传活动。各级各部门要组织专门人员组成宣传队伍,深入机关学校、工矿企业、农贸市场以及社会治安敏感复杂的重点街区、重点乡村、重点区域,运用散发传单、设立咨询点、出动宣传车等形式巡回宣传有关政策法规及上级党委、上级机关关于开展扫黑除恶专项斗争的重要部署和涉黑涉恶重点案件;

5、要根据上级要求阶段性做好涉黑涉恶重点案件、重大行动的宣传报道,定期召开新闻发布会,向全社会宣传扫黑除恶专项斗争开展情况和取得的成果;

6、要积极组织协调报社、电台、电视台等新闻媒体,充分利用主流媒体的主导作用,固定栏目、固定时间做好扫黑除恶专项斗争有关的法律法规、方针政策、取得成果、典型案例等的宣传工作;

7、要充分调动民间说唱艺术力量,运用顺口溜、快板书、三弦书、秧歌、弹唱、戏曲等形式,广泛宣传扫黑除恶专项斗争;

8、各级各部门要广泛动员广大干部、群众充分运用微信、微博、QQ等新媒体全面宣传扫黑除恶专项斗争开展情况和取得的战果。各县市区委政法委要迅速建立微信公众号,将扫黑除恶专项斗争列入专题专栏面向社会广泛公布,切实做好专题宣传工作;

9、要积极宣传报道扫黑除恶专项斗争中涌现的先进集体、先进个人以及见义勇为的好人好事,切实提高广大党员、干部、人民群众参与扫黑除恶专项斗争的积极性、主动性;

10、各级各部门要在本单位、本部门门户网站醒目位置开辟专门栏目,大力宣传有关扫黑除恶专项斗争的重大部署、重大案件、典型案例以及涌现出的先进集体和先进个人。

吕梁市扫黑除恶专项斗争领导小组办公室供稿

持续夺取“扫黑除恶”专项斗争新胜利